

**Отзыв**

**научного руководителя на диссертацию М.И.Камаловой «Публичная политика как пространство формирования ценностных представлений современной российской молодежи».**

М.И.Камалова избрала для диссертационного исследования весьма нетривиальную тему, предполагающую охарактеризовать влияние весьма общих политико-административных конструкций на ценности молодежи как особой социально-демографической группы. Несмотря на такой, казалось бы, весьма обобщенный теоретический подход, ей удалось показать конкретные механизмы и технологии воздействия публичной архитектуры российской власти на глубинные структуры молодежного сознания. В этом смысле весьма положительно, что автор постаралась опереться не только на новые научные политологические подходы, позволившие ей дифференцировать направления и механизмы влияния публичной политики на молодежную аудиторию, но и привлечь богатый социологический материал, иллюстрирующий результаты такого воздействия.

В итоге ей удалось зафиксировать те состояния и изменения, которые сложились в ценностных представлениях российской молодежи за последнее десятилетие, показать определенную преемственность и новые подходы, появившиеся как в рамках государственной молодежной политики, так и в деятельности иных политических акторов, работающих с молодежью. В целом, все основные результаты, полученные в ходе исследования, соответствуют поставленным цели и задачам, подтверждая сформулированную гипотезу и отражая перспективные направления изучения когнитивных и аксиологических параметров жизнедеятельности молодежи.

Использованная в работе методология отражает поисковый характер исследовательского замысла, опирается на приёмы и способы познания, сочетающие различные методы современной политической науки. Корректное использование научного инструментария позволяет утверждать, что выводы представленного исследования обладают должными признаками

научной новизны и могут найти теоретическое и практическое применение в решении целого ряда проблем государственного управления.

Результаты диссертационного исследования прошли апробацию на большом числе научных и экспертно-аналитических площадок, а также в публикациях автора.

Несмотря на наличие не всегда обнадеживающих параметров ценностной оснащенности российской молодежи (демонстрирующих широкое распространение конформизма, общественно-политической пассивности, подчас причудливо сочетающейся с радикальными настроениями), М.А.Камалова обнаружила весьма надежные аргументы в пользу устойчивого роста гуманистических и патриотических убеждений современных молодых поколений. В данном аспекте нельзя не сказать, что автор широко использовала в диссертационном исследовании и свой личный опыт работы в молодежных организациях Московского университета (где она несколько лет возглавляла Студенческий союз МГУ).

Свою активную работу в этой организации М.И.Камалова сочетала с отличной учебой в университете, с отличием закончив бакалавриат и магистратуру МГУ имени Ломоносова. Проходя обучение в аспирантуре, она принимала активное участие в исполнении научных грантов Российского фонда фундаментальных исследований (по политическим наукам), в мероприятиях по линии Государственной Думы РФ и Общероссийского Фронта, посвященных молодежной тематике, в научных конференциях и других аналогичных мероприятиях.

Открытая, доброжелательная, всегда готовая прийти на помощь друзьям и коллегам, она завоевала высокий авторитет среди студентов, на кафедре, факультете государственного управления.

Компетентная и профессиональная работа автора прекрасно сочетается с ее несомненными достоинствами и личными качествами, свидетельствующими, что М.И.Камалова демонстрирует все качества сложившегося специалиста высокой квалификации.



Подытоживая сказанное, считаю, что представленная диссертация соответствует заявленной специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии, представляет собой самостоятельное, обладающее внутренним единством научное исследование. Выполненная работа соответствует критериям, предусмотренным п.2 Положения о присуждении учёных степеней в МГУ имени М.В.Ломоносова и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата политических наук.

Заведующий кафедрой политического анализа  
факультета государственного управления  
МГУ имени М.В.Ломоносова,  
доктор политических наук, профессор

А.И.Соловьёв

Подпись \_\_\_\_\_

Зам. декана факультета \_\_\_\_\_

Богданов С.В.

